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ПОЛОЖЕНИЕ
об оказании платных дополнительных услуг

в Государственном общеобразовательном учреждении средней общеобразовательной школе №429

Петродворцового района Санкт-Петербурга

имени Героя Российской Федерации М.Ю.Малофеева

1. Общие положения.

Настоящее Положение определяет  порядок и условия оказания дополнительных платных услуг в ГОУ Школе № 429 им. М.Ю. Малофеева (далее - Школа) обучающимся Школы, иным гражданам и юридическим лицам, а также порядок поступления и расходования средств, полученных от оказания услуг. Положение разработано в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Гражданским кодексом РФ, Законом РФ «О защите прав потребителей», Законом Российской Федерации от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (с изменениями), «Правилами оказания платных образовательных услуг», утвержденных Постановлением Правительства РФ от 15.08.2013г № 706, Уставом Школы.
        Нестоящее Положение является локальным нормативным актом, регламентирующим деятельность образовательного учреждения, приносящую доход.
        Под деятельностью, приносящей доход, в настоящем Положении понимается организация и предоставление платных дополнительных образовательных услуг и сопутствующих услуг в сфере образования.

2. Понятия, используемые в настоящем положении, означают:

- платные образовательные услуги – осуществление образовательной деятельности по заданиям и за счет средств физических и юридических лиц по договорам, заключаемым при приеме на обучение (далее- договор);
- заказчик – физическое или юридическое лицо,  имеющее намерение заказать, либо заказывающее дополнительные услуги для себя или иных лиц на основании договора;

- исполнитель -  ГОУ Школа № 429 им.М.Ю.Малофеева, предоставляющая платные образовательные услуги.
3. Цели деятельности по оказанию дополнительных платных услуг.

Целями деятельности по оказанию дополнительных платных услуг в образовательном учреждении являются:

-     всестороннее удовлетворение потребностей граждан;
· развитие личности и творческих способностей обучающихся;

· улучшение качества образовательного процесса в школе;

· привлечение в бюджет школы дополнительных финансовых
средств.

4. Перечень предоставляемых дополнительных платных услуг.
Образовательное учреждение оказывает следующие виды дополнительных платных услуг:

Образовательные и развивающие услуги:

1) обучение учащихся по дополнительным образовательным программам (за пределами государственных образовательных стандартов);

2)  создание учебных групп по адаптации школьников к поступлению в образовательные учреждения.

Перечень платных дополнительных услуг является «открытым»: образовательное учреждение вправе осуществлять и иные платные дополнительные услуги в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации и Уставом школы.
Перечень дополнительных платных услуг формируется на основе запросов родителей (законных представителей) и учащихся, принимается педагогическим советом школы и утверждается приказом директора с учетом спроса на конкретные виды услуг и анализа возможностей образовательного учреждения по оказанию пользующихся спросом видов услуг.
5.     Порядок предоставления платных услуг и заключения договоров.
Для оказания платных услуг школа создает следующие необходимые условия:
соответствие действующим санитарным правилам и нормам( (СанПиН);

соответствие требованиям по охране и безопасности здоровья( потребителей услуг;

качественное кадровое обеспечение;

необходимое  учебно-методическое и техническое обеспечение.

Дополнительные образовательные услуги вводятся и планируются на каждый учебный год в соответствии с запросом учащихся и их родителей, а также кадровым обеспечением.


Платные образовательные услуги не могут быть оказаны вместо образовательной деятельности, финансовое обеспечение которой осуществляется за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов. 
Школа обязана обеспечить заказчику оказание платных образовательных услуг в полном объеме в соответствии с образовательными программами (частью образовательной программы) и условиями договора.

Увеличение стоимости платных образовательных услуг после заключения договора в течение всего срока обучения не допускается.
Исполнитель обязан до заключения договора и в период его действия предоставлять заказчику достоверную информацию о себе и  об   оказываемых платных  образовательных   услугах,   обеспечивающую       возможность их правильного выбора.

Платные образовательные услуги предоставляются на основании договора, оформленного в простой письменной форме, заключенного между Школой и заказчиком, который содержит   следующие сведения:
- полное наименование и фирменное наименование (при наличии) образовательной организации, его местонахождение; 

-  сведения о лицензии на осуществление образовательной деятельности (наименование лицензирующего органа, номер и дата регистрации лицензии);

- наименование или фамилия, имя, отчество (при наличии) заказчика, телефон заказчика, его местонахождение или место жительства;

- фамилия, имя, отчество (при наличии) обучающегося, его место жительства, телефон (указывается в случае оказания платных образовательных услуг в пользу обучающегося, не являющегося заказчиком по договору);

-  права, обязанности и ответственность образовательной организации, заказчика и обучающегося;

- полная стоимость образовательных услуг, порядок их оплаты;

- вид, уровень и (или) направленность образовательной программы (часть образовательной программы определенного уровня, вида и (или) направленности);

- форма обучения;

- сроки освоения образовательной программы (продолжительность обучения);

- вид документа (при наличии), выдаваемого обучающемуся после успешного освоения им соответствующей образовательной программы (части образовательной программы);

- порядок изменения и расторжения договора;

- другие необходимые сведения, связанные со спецификой оказываемых платных образовательных услуг.

Договор не может содержать условия, которые ограничивают права лиц, имеющих право на получение образования определенного уровня и направленности и подавших заявление о приеме на обучение (далее - поступающие), и обучающихся или снижают уровень предоставления им гарантий по сравнению с условиями, установленными законодательством Российской Федерации об образовании. 

Сведения, указанные в договоре, должны соответствовать информации, размещенной на официальном сайте образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" на дату заключения договора.

Договор составляется в двух экземплярах, один из которых находится в образовательной организации, другой – у заказчика.

Заказчики обязаны оплатить оказываемые платные образовательные услуги в порядке и в сроки, указанные в договоре. Оплата за дополнительные платные услуги производится ежемесячно  путем безналичного перечисления на лицевой счет учреждения, открытый в комитете финансов Санкт-Петербурга. Школа вправе потребовать от  заказчика предоставления квитанции об оплате.

Директор  издает приказ об организации конкретной платной услуги в школе.
Приказом утверждается: порядок предоставления платной услуги (график, режим работы); учебная программа, включающая учебный план; кадровый состав  (руководитель, преподаватель, группа преподавателей, штатное расписание, тарификационные списки) и его функциональные обязанности; состав потребителей  услуг, ответственность лиц за организацию платной услуги, в рабочем порядке состаявляется План финансово-экономической деятельности (далее – ПФХД), в т.ч. расчет на одного потребителя для определения цены услуги (калькуляцию стоимости платной услуги).
 В рабочем порядке директор школы может рассматривать и утверждать: список лиц, получающих платную услугу (список  может дополняться, уточняться в течение учебного периода); расписание занятий, при необходимости другие документы (должностные инструкции), формы договоров и соглашений, дополнения и изменения к ним, рекламные материалы, буклеты и т.д.).

Размер оплаты за оказание платных услуг устанавливается в соответствии с калькуляцией стоимости платной услуги.

6. Ответственность образовательной организации и заказчика

Руководитель Школы несет ответственность за качественное предоставление образовательных услуг в соответствии с программно-методическим обеспечением, учебным планом и строго по утвержденному расписанию.

Заказчик несет ответственность за своевременную оплату за предоставляемые платные образовательные услуги в соответствии с договором с образовательной организацией, за посещаемость занятий обучающимся (Ст.395 ГК РФ предусматривает уплату лицом, просрочившим внесение денежных средств, процентов на просроченную сумму в размере ставки рефинансирования)
 Школа несет ответственность за недостатки оказанных образовательных услуг, в том числе оказание их не в полном объеме, предусмотренном образовательными программами и учебными планами. В этом случае заказчик вправе по своему выбору потребовать:

- безвозмездного оказания образовательных услуг, в том числе оказания образовательных услуг в полном объеме в соответствии с образовательными программами, учебными планами и договором;

        - соответствующего уменьшения стоимости оказанных образовательных услуг;

Заказчик вправе отказаться от исполнения договора и потребовать полного возмещения убытков, если в установленный договором срок недостатки платных образовательных услуг не устранены образовательным учреждением. Заказчик также вправе отказаться от исполнения договора, если им обнаружен существенный недостаток оказанных платных образовательных услуг или иные существенные отступления от условий договора.

Если Школа  нарушила сроки оказания платных образовательных услуг (сроки начала и (или) окончания оказания платных образовательных услуг и (или) промежуточные сроки оказания платной образовательной услуги) либо если во время оказания платных образовательных услуг стало очевидным, что они не будут осуществлены в срок, заказчик вправе по своему выбору:

назначить Школе  новый срок, в течение которого образовательная организация должна приступить к оказанию платных образовательных услуг и (или) закончить оказание платных образовательных услуг;

- потребовать уменьшения стоимости платных образовательных услуг;

- расторгнуть договор.

По инициативе Школы  договор может быть расторгнут в одностороннем порядке в следующем случае:

- невыполнение обучающимся по  образовательной программе (части образовательной программы) обязанностей по добросовестному освоению такой образовательной программы (части образовательной программы) и выполнению учебного плана;
 -  просрочки оплаты стоимости платных образовательных услуг. В случае просрочки оплаты, исполнитель имеет право не приступать к оказанию услуг ( ст.328 ГК РФ);
- невозможность надлежащего исполнения обязательств по оказанию платных образовательных услуг. 

За неисполнение либо ненадлежащее исполнение обязательств по договору Школа  (в лице руководителя) и заказчик несут ответственность, предусмотренную договором и действующим законодательством РФ.

7. Порядок расходования средств, 
полученных за предоставление дополнительных платных услуг.
 
Расходование средств от платных услуг осуществляется согласно утверждённому ПФХД.

Доходы, полученные от оказания платных услуг образовательного учреждения, направляются:

- на оплату труда работников учреждения, задействованных в оказании платных услуг, в том числе на создание фонда материального поощрения;

-  на начисления на выплаты по оплате труда;

- на оплату коммунальных услуг, которые производятся пропорционально объёму средств, полученных от предпринимательской деятельности, в общей сумме доходов (включая средства целевого финансирования);

-  на укрепление материально-технической базы образовательной организации;

- на другие расходы, связанные с уставной деятельностью образовательной организации.


Школа вправе устанавливать и использовать любую систему оплаты труда в пределах, имеющихся на эти цели средств. Система оплаты труда не должна противоречить действующему законодательству, Уставу школы. 

Система оплаты деятельности по оказанию  дополнительных платных услуг работникам образовательного учреждения устанавливается следующая:

- педагогам, состоящим в штате учреждения и оказывающим услуги, в форме ежемесячной заработной платы согласно приказу директора из привлеченных средств на весь период деятельности по оказанию дополнительной платной услуги в соответствии с  тарификационными списками.
 
В целях стимулирования и заинтересованности в развитии платных услуг, а также для оказания услуг на более высоком качественном уровне педагогам (состоящим в штате), принимающим участие в оказании платных услуг, устанавливается  повышающий коэффициент специфики работы в размере  от 50% от должностного оклада;
- педагогам (нештатным) в форме ежемесячной зарплаты, (исчисленной в соответствии с тарификационными списками), в течение всего периода деятельности по оказанию дополнительной платной услуги;

- остальным работникам школы в форме ежемесячной доплаты согласно приказу директора – от 1% до 5% от фактически полученных доходов;
- директору школы – согласно распоряжению учредителя;

           В случае поступления доходов в неполном объёме, заработная плата выплачивается пропорционально поступившим доходам.

           Общий объём средств, направляемых на заработную плату не должен превышать 80% от полученных доходов.

           Заработная плата за счёт платных услуг выплачивается 1 раз в месяц, не позднее 10 числа, следующего за отчётным.

За счёт доходов, полученных от оказания платных услуг предусматривается премирование работников школы по итогам работы и осуществляется согласно приказу директора при наличии финансовых средств. 

8. Контроль и ответственность.
          Школа  в лице директора несет ответственность за своевременность:

- выплаты заработной платы, которая производится  при условии выполнения работником всех пунктов договора оказания услуг;
- оплаты счетов, в пределах средств, находящихся в распоряжении. 

Ежемесячно бухгалтерия представляет директору информацию о доходах и использовании средств от оказания платных услуг и иной приносящей  доход деятельности, а также об имеющихся задолженностях по оплате платных услуг.

           Сообщения об исполнении ПФХД относительно приносящей доход деятельности педагогическому совету школы делаются директором: 
-по окончании учебного года;

-одновременно с предоставлением годового отчета.
           Организаторы платных услуг и главный бухгалтер обязаны своевременно обеспечивать занятых в предоставлении платных дополнительных образовательных услуг информацией о поступивших доходах, имеющейся задолженности по оплате оказанных услуг. Должностные лица, ответственные за предоставление информации, несут персональную дисциплинарную ответственность за своевременность, полноту и достоверность представляемых сведений.

